



2024

# 泰國泰隆中堂夏令營

◎ 劉銘歲

西元 2024 年 8 月 5-9 日，瑞周全真單位泰國泰隆中堂與當地 5 間中、小學校合作，於校內舉辦夏令營，每間學校分配一天的時間，課程從上午 9:00 開始到下午 3:00 結束。

在泰國開荒闢道近 20 年歲月的李勝雄點傳師，度化眾多泰國道親；李點傳師親切和藹的個性，更像是道親們的父親、爺爺；他慈悲和善地對待每位道親，時時關懷所有人，因而種下了眾多「道的種子」在泰國烏隆這地方。

道的力量，無遠弗屆、不分你我，才会有這 5 間中、小學的校長願意讓我們進入校園，推動道務與道德教育，特別是孝道課程，更是每年營隊最重視的主軸。

李點傳師在活動尚未開始之前，一一拜訪了每間學校。在泰國閱歷豐富的 มงคล 前賢細心安排下，我們拜訪了每間學校的校長和行政老師，說明來泰國舉辦營隊的目的（開啟孩子的良知良能）和意義（培養道德教育的重要）。



▲ 李點傳師慈悲率團隊進入校園推廣品格教育，結下美好善緣。

其中有3間學校是在公共中堂的附近，另2間則是在家庭中堂的周圍，當地道親與學校的關係和互動良好，對於度化成全留下了盡善盡美的實效，也等待尋找適當時機辦道度眾。

營隊的課程安排如下：

1. **迎賓節目：**每間學校都用最高禮遇的表演來迎接我們，均由學生來承接，可說是盡善盡美的演出。
2. **專題課程：**孝道是每場營隊的主軸，給予孩子正確的孝順觀念和實際實踐的行為，讓他們表現在日常生活中。
3. **體驗課活動：**母親節手作，讓每個孩子親手做一份母親節禮物，送給媽媽，並祝福她身體健康。
4. **闖關遊戲：**共有4～8關，每關都有其教育意義和學習目標。

## 5. 頒獎、送禮、謝幕。

雖然每天與各校學生只有短短的6個小時相聚的時間，但我們珍惜彼此的緣分，善用每一分鐘營造熱度，極其用心地運作課程和活動；從每位孩子燦爛而天真的笑容中，都可感受到他們的喜悅心情，同時也給予我們肯定和支持。

特別是在「孝道」專題課程中，泰國講師講課的力量如春風化雨、讓孩子們如沐春風，甚至感動到聲淚俱下，就連在場的老師和我們也都泣不成聲，眼淚更是奪眶而出。後學感覺到這就是給予孩子一個自省與懺悔的時刻，讓他們懂得體恤父母辛勞的付出和教導，進而有發自內心的感動。

此次帶來的體驗課活動——母親節手作，每位孩子都小心翼翼地將作品完成，有些父母親也一起參與，特



▲ 感恩母親恩德，真情流露。



▲ 體驗活動中認識中文。



▲ 疊杯遊戲，考驗反應速度。

別有意義。當孩子完成作品後，親自送給媽媽時，深深地觸動了媽媽的心，這樣的情景感動了在場每位老師。

闖關遊戲是學生們的最愛，在各個競賽關卡中，學生聚精會神和專心致志的態度，再加上天真無邪的眼神，讓我們感覺到這些活動確實啟發了孩子的良知良能。

到了最後尾聲，所有人亢奮的心情還無法平伏，而我們即將要結束營隊活動。在依依不捨的氛圍下，由李點傳師送給每位學生一份台灣帶過去的禮品，學生們更是戀戀難捨，總是說著：「明年再見，明年再見！」

每年泰國泰隆中堂夏令營的主要策劃與帶動者，都是由台中光輝道院的優秀菁英前賢前往幫辦，今年後學則是第一次參與共辦；在為道付出的共識下，彼此充滿默契，配合得恰到好處，各司其職，盡己所能，不就是天恩師德的力量護持嗎？

泰國當地的壇主也發揮在地地緣的力量，共同參與其中。ชาตรี 壇主雖因車禍，身體還在慢慢恢復中，也忍痛來負責開車、載天廚菩薩和配送中餐到學校。สมชา 壇主和夫人 มณีรัตน์ 前賢則是負責做早餐給夥伴們享用，



▲ 李勝雄點傳師慈悲頒贈禮品。

中餐也是 มณีนีรัตน์ 前賢帶著當地道親「埋鍋造飯」而成，而 สมาชิก 壇主則是跟著到學校招待老師和學生。另外，สุภาภรณ์ 前賢是坤道住壇人員，由於會講中文，因此協助翻譯工作，即時讓我們知道對方的意思。而最值得感佩的是 มงคล 前賢，不僅尋找學校、接洽校方，而後更隨駕李點傳師拜訪校長，每校的洽談都得來來回回好幾趟。

在國外開荒，最困難的是語言溝通，一旦會錯意，也許就可能導致有所誤解，最後徒勞無功。後學觀察這次的幫辦中，從未見到此狀況，主因即是當地的壇主和辦事人員把事前的困難都一一排解了，還有他們時時在身邊幫我們翻譯與溝通。

經歷了泰國泰隆中堂的夏令營活動，後學心中不由得對李點傳師至泰國開荒的精神肅然起敬。看到了點傳



▲ 作者（後排右二）歡喜至泰國幫辦。

師的全心投入、看到了點傳師的無怨無悔、看到了點傳師的無私付出……，而且對道務的認真投入絕不輸年輕人！

常常聽到李點傳師口口聲聲地說：「道場的道務是辦不完的，我們是上天的僕人，只有一直做一直做道務，才不愧對上天的恩典。」又說：「唯有累積行功立德，才能抵擋累世業力的追討，更希望我們帶著家人共修共辦，才不會遺憾未能把握此生當家人的因緣。」

後學有幸跟在李點傳師身邊學習，除增長了自己的智慧外，也光明了自己的自性。唯獨看重自己的慧命，才能「慈眼視眾生」，也才能「廣度有緣眾生」。期許身為一貫道弟子的我們：看重自己，責任負起！